

PEUGEOT 2008 CROSSOVER
EXPLOREAZĂ NOI SENZAȚII

RATĂ LUNARĂ
DE LA **98 €** + TVA

6 LUNI
CASCO GRATUIT

5 ANI*
GARANȚIE

VOLKSBANK

Alege un Depozit Sigur
și poți câștiga un
Volkswagen Tiguan
sau multe alte premii!

Regulamentul promoției este disponibil pe www.volsbank.ro și în sucursale.



ZIARUL FINANCIAR

- TOTUL PENTRU BUSINESS. TOTUL ESTE BUSINESS -

EDITAT DE MEDIAFAX GROUP ANUL XVI / NR. 4.016 16 PAGINI JOI, 16 OCTOMBRIE 2014 PREȚ: 3,5 LEI WWW.ZF.RO; ZF@ZF.RO; TEL.: 0318.256.288

www.jeep.ro

JEEP GRAND CHEROKEE. DE LA **40.950 €** + TVA

AVANTAJ CLIENT **5.000€** + TVA

4 ANI GARANȚIE

ALTELLIA IMPORTATOR OFICIAL

Jeep

Conferința ZF „Cum poate fiscalitatea să propulseze România în topurile competitivității economice“

Atitudinea autorităților fiscale a fost perfect „paralelă“ cu businessul și a devenit antibusiness

Fiscalitatea a fost și a rămas o „piatră de moară“ care trage România în jos în clasamentele competitivității economice.

ȘTEFAN ȘTAN
CLAUDIA MEDREGA

Atitudinea autorităților fiscale din România a fost perfect „paralelă“ cu businessul, iar în prezent a devenit antibusiness. Iar această relație dintre Fisc și mediul de afaceri local, schimbările frecvente ale legislației fiscale și numărul mare de taxe sunt piedici care stau în calea creșterii competitivității economice a României, în opinia experților în fiscalitate și a avocaților care au partici-

pat ieri la conferința „Cum poate fiscalitatea să propulseze România în topurile competitivității economice“ organizată de ZF în parteneriat cu casele de avocatură Tuca Zbârcea & Asociații, Ionescu Sava și Birși Goran și compania TPG - The Practice Group.

„Atitudinea autorităților fiscale din România a fost perfect paralelă cu businessul“, a spus Radu Ionescu, manager fondator la Birși Goran, a catalogat modul actual de relaționare a autori-

„Una din greșelile pe care le fac instituțiile fiscale este că omul de afaceri este tratat de la început ca un evazionist“, a declarat **Constantin Niță, ministrul economiei.**

tăților cu mediul de afaceri drept „antibusiness“. În prezent autoritățile sunt antibusiness. Când blochează activitatea unei companii, fac plângeri penale, acestea sunt măsuri antibusiness.“

Fiscalitatea a fost și a rămas o „piatră de moară“ care trage România în jos în clasamentele competitivității economice la nivel mondial.

Instituțiile fiscale, prin atitudinea lor la adresa contribuabililor, descurajează investițiile și antreprenorii, care de multe ori preferă să pornească afaceri în străinătate, unde sunt susținuți de stat și nu sunt acuzați și priviți ca niște eva-

zioniști. „Una din greșelile pe care le fac instituțiile fiscale este că omul de afaceri este tratat de la început ca un evazionist. Este tratat ca și când ar fi împotriva statului. Trebuie o nouă relație între instituții și mediul de business“, a spus Constantin Niță, ministrul economiei.

Niță, care a venit din mediul de business în politică, susține că cel mai important lucru pentru mediul de afaceri este să intre în vigoare un Cod fiscal care „să rămână o perioadă rezonabilă de timp și pe care să nu îl mai schimbăm“.

Continuare în pagina 4

PUBLICITATE

DON'T CRACK UNDER PRESSURE

TAG Heuer
SWISS AVANT-GARDE SINCE 1860

GALT
orologerie elvetiana

CALEA DOROBANTILOR 153
TEL: 021 231 45 66
GEORGE ENESCU 5
TEL: 021 318 51 70
THE GRAND AVENUE AT J.W. MARRIOTT
TEL: 021 403 35 29
info@ceasuri.ro • www.ceasuri.ro

TAG HEUER CARRERA CALIBRE 1887
Sebastian Ogier has one goal in mind. After a year of intense preparation working on his new WRC car, he came back to compete at the top of his game in 2013. He became World Rally Champion with 9 victories. Like TAG Heuer, he aims to achieve his best and never cracks under pressure.

OCDE avertizează: Suprareglementarea inhibă creșterea economică a României

ANDREI CÎRCELAN

ROMÂNIA are una dintre cele mai reglementate economii, iar, de regulă, suprareglementarea inhibă creșterea economică, au declarat la București reprezentanții ai OCDE.

Declarațiile vin pe un fundal în care economia României a crescut cu 3,5% anul trecut, iar anul acesta ritmul de creștere e estimat la 3%.

În același timp, PIB-ul nu a ajuns încă la nivelul anterior crizei economice globale, iar România ar avea nevoie de creșteri anuale de peste 5% pentru a recupera decalajul față de economiile occidentale.

„Reforma structurală e una dintre cele mai bune metode de a majora rata de creștere a României“, a declarat la București William Danvers, secretar general adjunct al OCDE, la lansarea unui proiect prin care organizația va analiza, alături de Consiliul Concurenței, legislația în trei domenii-cheie ale economiei locale: construcția de drumuri, transportul de mărfuri și procesarea alimentelor. „Studiile OCDE arată că reformele pentru a majora concurența livrează cele mai mari creșteri de producție totală între toate tipurile de reforme structurale“, a mai spus Danvers.



Vezi pagina 3

Fondul North Bridge a ajuns în tăcere la 4.000 hectare agricole

GABRIEL RAZI

FONDUL de investiții North Bridge, unul puțin cunoscut publicului larg și o prezență discretă local, a ajuns în șapte ani să dețină 4.000 de hectare de teren arabil, și albe alte 1.700 de hectare în arendă și să fie implicat în plus într-un joint-venture agricol cu alte 1.750 de hectare în arendă.

Activele fixe ale companiilor în care fondul de investiții este acționar au ajuns la 26 milioane de euro, ceea ce face din North Bridge unul dintre primii 15 investitori în terenuri arabile de pe piața locală.

Fondul britanico-norvegian investeste în agricultura românească printr-o rețea de 11 companii deținute de vehicule investitoriale din Cipru.

North Bridge investeste în agricultura românească printr-o rețea de 11 companii deținute de vehicule investitoriale din Cipru. Suprafața de teren controlată de fondul britanico-norvegian arată permeabilitatea extremă a pieței proprietăților din mediul rural. Prețul terenurilor arabile a crescut de 25 de ori în ultimul deceniu, iar loturile compacte au ajuns să se tranzacționeze și pentru 5.000-6.000 euro/hectar.

Vezi pagina 12

ZF Pe scurt

EVENTIMENT

- Politicieni de calibru și magistrați au trecut ieri pragul DNA fiind cercetați într-un dosar de retrocedări ilegale de păduri și terenuri agricole de peste 90.000 ha. **Pagina 2**
- Metrorex, operatorul rețelei de transport subteran din București, a primit cinci oferte pentru achiziția a 51 de trenuri de metrou, pe care va plăti circa 440 mil. euro. **Pagina 3**

COMPANII

- „OMV este într-o situație extrem de dificilă în prezent.“ Acesta este unul dintre cele mai dure semnale de alarmă pe care le trage OMV. **Pagina 10**
- Ecopack Ghimbav a avut în primele nouă luni o cifră de afaceri de peste 80 mil. lei, plus 19%. **Pagina 11**
- Piața locală de retail este foarte fragmentată, motiv pentru care în următorii ani vor avea loc noi achiziții și fuziuni. **Pagina 12**
- Arcada Company a devenit în ultimii ani cel mai mare constructor din județul Galați din perspectiva rulajului, cu 44 mil. euro anul trecut. **Pagina 16**

BURSE – FONDURI MUTUALE

- Profiturile raportate de SIF-uri după primele nouă luni scot la iveală diferențele tot mai mari dintre strategiile de management ale conducătorilor. **Pagina 5**

BĂNCI – ASIGURĂRI

- Companiile mari de asigurări au câștigat cotă de piață în ultimii doi ani în detrimentul asigurătorilor mici. **Pagina 6**
- ASF intenționează să reglementeze mai strict auditul financiar și să impună standarde mai ridicate după o serie de scandaluri. **Pagina 7**
- Cel mai nou sondaj electoral: Ponta pierde din avantajul față de Iohannis
- 230 de producători își dispută 180.000 hectare de viță-de-vie
- Topul surprinzător al băncilor în funcție de plățile decontate

Cele mai citite știri pe www.zf.ro

ZIARUL FINANCIAR .live
live.zf.ro

Astăzi de la 12.00 la 13.00 puteți urmări pe live.zf.ro

- Care este profilul antreprenorilor cu cele mai bune rezultate? Cum arată topul celor mai dinamice companii cu capital local din România în 2014? O discuție cu Ionuț Sas, director al Departamentului de Consultanță Fiscală și Legală din PwC și Florin Deaconescu, partener Departamentul de Audit PwC, despre proiectul Campioni în Business.
- De ce aleg managerii din multinaționale să devină antreprenori? Ce greșeli trebuie să evite cei care încep pe cont propriu? O discuție cu Istvan Komporaly, proprietar Torus Pharma.

Moderator: Sorin Pășaru, redactorul-șef al ZF

CURS VALUTAR - 15.10.2014

€	\$	CHF	€	€
4,4137	3,4901	3,6543	1,2666	1,2072
LEI	LEI	LEI	\$	CHF
+0,0028	+0,0027	+0,0026	+0,0020	-0,0007
LEI	LEI	LEI	\$	CHF

ZIARUL FINANCIAR: Redacție 0318.256.288, Publicitate: 0318.256.237, Abonamente: 0318.256.190, 0318.256.429

Fabrică de la zero în industria componentelor auto

Un producător turc va angaja 200 de oameni într-o fabrică lângă Dacia

DANA CIRIPERU

PRODUCĂTORUL de sisteme pentru scaune auto Martur, deținut de grupul turc Ustunberk și de UniCredit, va angaja 200 de oameni într-o fabrică situată în comuna argeșeană Câteasca, vizavi de centrul de piese de schimb al Dacia.

Fabrica este construită de la zero și va deveni operațională până la finalul acestui an.

Martur, un furnizor al Dacia, este la prima investiție într-o fabrică în afara Turciei, unde compania are cinci centre de producție.

În județul Argeș sunt 40 de companii, furnizori de piese pentru vehiculele Dacia produse la Mioveni, iar numărul de angajați ai acestora depășește 10.000 de persoane. Lor li se adaugă alți 148 de furnizori de produse și servicii pentru Dacia. Din cele mai mari 20 de companii din județul Argeș, 12 lucrează în auto sau în industria componentelor auto și se numără printre furnizorii Dacia.

Vezi pagina 12

Campionii în business din Transilvania și Banat

LAURENȚIU COTU - ZF TRANSILVANIA

ROMÂNIA are nevoie de o clasă puternic dezvoltată antreprenorial, de antreprenori cu viziune care să poată crește afacerile de la un an la altul, indiferent de condițiile din piață, este concluzia galei „Campionii în business ai Transilvaniei și Banatului“, organizată ieri la Cluj-Napoca de către Ziarul Financiar, fondul de investiții Enterprise Investors, BCR, firma de consultanță audit PwC și fundația Triple Helix.

Premianții celei de-a șaptea ediții a proiectului Campioni în business au fost companiile Elba din Timișoara (echipamente electrice de iluminat), Electro Sistem din Maramureș (fabricarea aparatelor de distribuție și control al electricității) și Bilka Steel din Brașov (fabricarea produselor metalice) la categoria businessurilor mari, de peste 70 mil. lei și firmele Ensil Techtrans din Bihor (fabricarea utila-



Galele „Campionii în business“ din acest an au început ieri la Cluj și continuă săptămâna viitoare la Iași

jelelor și a mașinilor-unelte), Grup Energoinstal din Cluj (lucrări de instalații sanitare) și Laboratoarele Fares Bio Vital din Hunedoara (prelucrarea ceaiului), companii cu afaceri mai mici de 70 mil. lei.

Premii speciale au primit ieri la Cluj producătorii Astra Vagoane Călători din Arad, Transavia din Alba-Iulia și Farmec (Cluj), trei dintre cele mai solide afaceri antreprenoriale din Transilvania și Banat.

Vezi pagina 14